

老年日报

2024/12/02

星期一

甲辰年十一月初二

总9285期

今日8版

中国百强畅销报刊



年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

标题新闻

时政

★习近平向乌拉圭当选总统奥尔西致贺电

★商务部:中方坚决反对泛化国家安全概念、滥用出口管制措施

经济

★全球最大变质岩油田一期项目中心平台在渤海南部海域完成安装

★长三角百强企业2023年营业收入超21万亿元

国际

★加拿大正考虑对美国征税威胁“以牙还牙”

★美国敦促乌克兰下调征兵年龄下限至18岁

★南非有意申办2036年奥运会 两位数奥委会表达申奥意向

小药片连着大民生

91种新药进国家医保

11月28日,国家医保局发布新版国家医保药品目录,将于2025年1月1日起正式实施。目录新增91种药品,其中有卡度尼单抗注射液等26种肿瘤用药、利鲁唑口服混悬液等13种罕见病用药以及15种慢性病用药,药品总数增至3159种。

这是国家医保局成立以来,国家医保药品目录的第七次调整。叠加谈判降价和医保报销因素,预计2025年,新版目录实施将为患者减负超500亿元。此次医保药品目录调整有哪些新看点?

用药保障再升级

今年医保药品目录新增的药品,提供更多用药便利:我国一款治疗血脂异常的创

新药托莱西单抗注射液纳入医保,患者可以灵活选择2至6周注射一次。每天扎一针,是许多糖尿病患者面临的烦恼。今年医保药品目录新增的药品中,一款治疗成人2型糖尿病的创新药,一周仅需注射一次。

医保药品目录调整,不仅关注罕见病等少数群体,也在不断解决常见慢性病患者的用药之忧。

聚焦群众所需,医保药品目录有“加法”,也做“减法”。此次调整调出了43种临床已替代或临床价值不高、长期未生产供应的药品,让医保药品目录更合理。

创新药比例再提升

此次医保药品目录调整

中,创新药的谈判成功率超过了90%,较总体成功率高16个百分点。新增的91种药品中,90种为5年内新上市品种。其中,38种是“全球新”的创新药,无论比例还是绝对数量,都创历年新高。

更多创新药进医保的背后,是我国医药创新的蓬勃发展。2018年至2023年我国1类创新药获批上市数量整体上呈现上升趋势,2023年获批数量达35种,是2018年的4倍以上。

推动目录高效落地

新药进了医保,还要能走进千家万户。与往年相比,今年国家医保局等部门对药品的配备使用、新药推介、管理监督等提出具体要

求,以确保目录真正落地见效,更好满足患者合理需求。此外,通过“双通道”管理机制,一些原来主要在大型医院供应的医保谈判药品,目前可以在全国10余万家医保定点药店销售并纳入医保报销。

此次谈判协议中,国家医保局还要求企业在目录落地前,全部落实药品追溯码,实现全程“可追溯”,进一步强化配备和供应情况监测,确保药品可及性得到提升。

小药片连着大民生。更科学、更有温度的国家医保药品目录调整,将为亿万百姓带来更多健康“获得感”。

新华社

全球仍有约三分之一人口无法上网

国际电信联盟近日发布报告说,2024年全球互联网用户进一步增加,但顽固的数字鸿沟依然存在,仍有大约三分之一的人口无法上网。

国际电联在日内瓦发布的《2024年事实与数据》年度报告显示,2024年全球估计有55亿人使用互联网,较前一年增加2.27亿人,占总人口的68%。相比之下,2024年无法上网的人口估计为26亿人,占总人口的32%,其中大部分人生活在农村地区。新华社

雪博会的序曲开奏

近日,规划面积150万平方米的第37届哈尔滨太阳岛国际雪雕艺术博览会正式启动人工制雪,10余台制雪机马力全开、昼夜不停,现场白雾弥漫、雪尘飞扬,宛如童话世界。人工制雪工作展开,标志着太阳岛正式进入繁忙的雪景建设季。哈鑫



我国计划2035年完成下一代北斗系统建设

日前,中国卫星导航系统管理办公室在京组织召开纪念北斗卫星导航系统工程建设和三十周年座谈会,发布《北斗卫星导航系统2035年前发展规划》。

规划显示,未来在确保

北斗三号系统稳定运行基础上,我国将建设技术更先进、功能更强大、服务更优质的下一代北斗系统,预计于2035年完成建设。

下一代北斗系统以“精准可信、随遇接入、智能化、

网络化、柔性化”为代际特征,将为全球用户和其他定位导航授时系统提供覆盖地表开阔空间及近地空间的米级至分米级实时高精度、高完好的导航定位授时服务。经辛

今年前10个月全国铁路主要指标持续向好

国家铁路局消息,今年前10个月,全国铁路客流保持高位,货物运量持续增长,主要指标持续向好。

在客运方面,10月份,全国铁路旅客发送量3.73亿人次,同比增长6%。今年前

10个月,全国铁路旅客发送量37.11亿人次,同比增长13%。旅客出行需求得到有效保障,出行便利度舒适度不断提升,经济带动作用持续发力。

在货运方面,今年前10

个月,全国铁路货运发送量42.61亿吨,同比增长2.1%。其中,10月24日至30日,国家铁路货运装车连续7天超19万车,创历史最好水平。经鑫

新华社

关注高血同人群

远离心脑血管病

老年日报公益热线:

0451-53622080

16719701234